

今年我市港口设施建设快马加鞭

□记者 王永剑

本报讯 今年,我市瞄准“临港新城、开放前沿”的发展定位,加快了港口体系和能力建设,成果丰硕:港口吞吐量逐月增加;开通20条国内外集装箱航线;郑埠口复线船闸投入使用;西华逍遥港开始运营;沈丘刘集周钢码头带式输送机 and 远程控制全部建设完成……

今年我市航运好消息接连不断。4月份,沈丘刘集周钢码头项目水工标段顺利完成交工验收。该项目建成4个1000吨级泊位码头,利用岸线总长353米,设计年吞吐量440万吨。

6月份,占地面积288亩的西华逍遥港开始试运营。该港设计散货、件杂货年

吞吐量250万吨,集装箱年吞吐量13.5万标箱。

8月份,我市开通周口港至合肥、芜湖、南京集装箱航线,周口港的国内集装箱航线达12条,加上已开通的8条国际集装箱航线,我市对外的集装箱航线达到了20条,使周口与长江中上游城市群及与亚洲和欧美国家的联系更加紧密,为我市临港经济发展增添新动能。

截至目前,沙颍河周口至省界航道提升工程土地勘测定界工作已全部完成。各县(市、区)已发布拟征收土地补偿安置公告,征地补偿协议正在签订,确保9月底全面开工建设。沈丘刘集周钢码头带式输送机 and 远程控制全部建设完成。刘湾洪瑞码头二期改扩建工程目前立项审批、土地预审、设计招标等工作已完

成,正在开展土地征迁工作。

我市8月份完成港口吞吐量3763956吨,其中进港1445345吨,出港2318611吨。截至8月底,今年全市完成港口货物吞吐量2900万吨,同比增长31.99%。刚运营两个月的西华逍遥港,8月份散货吞吐量共计20576吨,其中出港煤炭3660吨、小麦11840吨、进港小麦5076吨。

市港航管理局副局长于海涛告诉记者,我市已编制完成周口港总体规划、周口市港口和航道布局规划、周口港多式联运发展规划等一系列港口航运产业配套规划。我市按照“一城一港”的原则,加快构建以周口中心港为龙头的“1+9”港口体系,全力推进“一县一特”专业码头建设。②2

全市4.1万人暑期拿到驾照 学生考生占比约90%

□记者 朱东一

本报讯 9月6日,记者从市公安局交通警察支队机动车驾驶人考试中心了解到,今年暑期全市有4.1万人拿到驾驶证,其中学生考生占比约90%。

机动车驾驶人考试中心负责人说,今年暑期,为了方便考生考试,机动车驾驶人考试中心开辟了“绿色通道”,工作人员加班加点为考生服务。机动车驾驶人考试中心通过增加考试场次、增加每场次考试人数等多种便民服务措施,确保考生及时拿到机动车驾驶证。②2

周口各高校开学迎新生

□记者 刘华志 文/图

本报讯 9月9日至9月10日,我市高校陆续迎来2023级新生。同学们满载亲友的嘱托和祝福,怀揣对大学生活的憧憬和向往走进校园,迎接新的挑战。

为做好迎新工作,我市各高校提前制订迎新工作方案,确保新生顺利入校。在汽车站、火车站、高铁站,各高校设立新生迎接点,营造迎新氛围,让新生感受到学校大家庭的温暖。

9月9日,记者在周口职业技术学院、周口文理职业学院、河南科技职业大学看到,各校新生报到处热闹非凡,师生志愿者搭帐篷、摆桌椅、扯横幅、搬行李、录信息……校园里随处可见志愿者忙碌的身影。

“进入周职院,跨进学艺门……”在周口职业技术学院开元校区,该校为新生举行入学典礼活动。活动中,新生们脸上洋溢着幸福的笑容,向大家鞠躬致谢。新生们纷纷表示,将努力学习、不负家人和学校厚望。今年,该校招生规模再创新高,6000余名新生入校报到。

在周口文理职业学院迎新广场,师生志愿者认真做好咨询答疑、秩序维护、站点指引、搬运行李等服务。“一站式”的迎新工作确保新生报到注册、住宿安排等工作平稳有序,该校暖心的迎新服务受到家长们的一致好评。2000余名新生已经入校进班学习。

“今日圆梦河职大 不负韶华成栋



周口职业技术学院新生报到现场。

梁”“人才是兴校之源 创新为发展之本”“落实科教兴国 谱写精彩华章”……在河南科技职业大学广场上,一幅幅迎新标语鲜亮醒目。在各学院报到处、志愿服务站,师生志愿者为新生耐心讲解,

热情服务。该校8000余名新生怀揣着希冀与梦想,开启新的大学生活。

据了解,我市新成立的周口理工职业学院将于9月16日至9月17日迎来首届新生。②2

全国城市生活垃圾分类知识大赛总决赛落幕 周口环卫工人王文凤获奖

□记者 李瑞才 文/图

本报讯 9月8日,记者从市环境卫生服务中心获悉,8月30日至8月31日,周口市环境卫生服务中心职工王文凤随河南省代表队参加了在浙江宁波举行的2023年全国城市生活垃圾分类知识大赛总决赛。经过激烈角逐,河南省代表队获团队(专业)赛三等奖。据了解,本次大赛由住房和城乡建设部指导,宁波市人民政府主办,以“分类,让城市更美好——垃圾分类全民赛,文明中国新时尚”为主题,来自全国29个省(自治区、直辖市)代表队参加比赛。

本次比赛分为家庭赛和团队(专业)赛,题型涵盖判断题、选择题和简答题,除考验选手对垃圾分类知识的掌握程度外,还考验他们对相关法规政策的熟知程度以及现场应变能力,并评出家庭赛和团队(专业)赛一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名、优秀奖3名及大赛最佳个人风采奖3名。

王文凤用自己的一言一行宣传推广垃圾分类,主动深入学校、社区等场所开展“全民参与垃圾分类,共享文明低碳生活”“积极应对气候变化,推动绿色低碳发展”等生活垃圾分类主题宣传活动100余场次,积极向市民宣传垃圾分类的意义,彰显新时代环卫职工的使命担当。②18



王文凤(左一)与队友赛后合影留念。

我市第九届“最美教师”颁奖晚会举行

10名教师获“周口最美教师”殊荣

□记者 李瑞才

本报讯 9月8日,周口市庆祝第39个教师节暨第九届“最美教师”颁奖晚会在周口广播电视台演播大厅举行。在本次晚会上,10人被授予2023年“周口最美教师”荣誉称号,10人荣获2023年“周

口最美教师优秀奖”。

周口临港开发区实验学校教师孙启荣说:“非常荣幸被评为周口市第九届‘最美教师’,这是一种荣誉,也是一种责任。在以后的教学实践中,我会尽最大的努力做好本职工作,不忘初心、牢记使命,为党育人、为国育才,在工作岗位上贡献自己的力量。”

据了解,获得2023年“周口最美教师”的10人分别为:王赛、邢雪梅、朱晓娜、闫秋月、孙启荣、李丰、赵明鑫、赵慧文、钟洪亮、高瑞红;获得2023年“周口最美教师优秀奖”的10人分别是:王荣花、田俊丽、张晓凤、张翠芝、姜会珍、高金伶、郭红杰、黄云丽、焦文华、廖谨。①6